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РАЗВИТИЕ СТРОИТЕЛЬНОЙ ОТРАСЛИ 

РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

(дополнительная тема)
От эффективности работы строительного комплекса во многом зависит экономический рост страны. На его долю в разные годы приходилось от 10% до 6% ВВП.
Современная Беларусь – территория масштабных строек. Ежегодно белорусские строители возводят несколько миллионов квадратных метров жилья. 
В 2018 году прирост объемов производства обеспечен как на строительных площадках, так и в заводских цехах предприятий стройиндустрии. В 2018 году рост валовой добавленной стоимости по строительной отрасли составил 4,2%, удельный вес строительства в структуре ВВП – 5,3%.
В стадии реализации находится Государственная программа ”Строительство жилья“ на 2016–2020 годы (далее – Государственная программа). Строительство жилья в Беларуси проходит в соответствии с общей концепцией развития экономики страны, предусматривающей сокращение доли бюджетного финансирования и расширение использования внебюджетных источников. 
По обеспеченности населения жильем в расчете на одного жителя Беларусь занимает одно из ведущих мест среди стран СНГ (по итогам 2017 года – 27 м² общей площади на одного жителя).
В целом за годы реализации Государственной программы уровень обеспеченности населения жильем вырос с 26,36 м² на человека в 2015 году до 27,2 м²  ориентировочно в 2018 году. 

При оказании гражданам поддержки при улучшении жилищных условий государство делает упор на стимулирование строительства, а не на приобретение готового жилья.
Указом  Президента  Республики  Беларусь от 4 июля 2017 г. № 240 
”О государственной поддержке граждан при строительстве (реконструкции) жилых помещений“ закреплена такая форма помощи отдельным категориям населения, как бюджетная субсидия на уплату части процентов за пользование кредитом. 

Право на получение субсидии на погашение основного долга совместно с получением субсидии на уплату части процентов предоставляется в том числе многодетным семьям, имеющим троих и более несовершеннолетних детей, а также детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. 

За период 2016–2018 годов с использованием средств государственной поддержки построено более 2,5 млн. м² жилых домов для граждан, состоящих на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий. 
Для многодетных семей в республике за период реализации Государственной программы построено порядка 1,2 млн. м² жилья (в том числе в 2018 году – 605 тыс. м², это 8 803 квартиры).
В последние годы отрасль выдерживает формулу: 
”средняя зарплата = стоимость 1 м² с господдержкой“. 
С 2012 года в Беларуси стали строить арендное жилье, а также переводить в данный статус существующий государственный жилфонд. В нашей стране уже построено порядка 870 тыс. м² такого жилья. 
Увеличиваются темпы строительства  энергоэффективного жилья:

в 2017 году – 1,6 млн. м²; 
в 2018 году – 1,9 млн. м². 

Каждый девятый доллар, заработанный на экспорте услуг, приходится на строительные услуги. За 2018 год экспорт строительных, архитектурных и инженерных услуг по республике составил 837,6 млн. долларов США.

В настоящее время более 40% от всего объема белорусских строительных материалов поставляется на экспорт, а стекло и керамическая плитка – до 80%. При этом белорусские заводы конкурируют на внешних рынках в условиях высокой стоимости энергоресурсов и энергоемкости производства.
В рейтинге Всемирного банка Doing Business – 2019 (”Ведение бизнеса“) Беларусь заняла 46-е место среди 190 стран мира по показателю ”получение разрешений на строительство“ (оценивает нормативные правовые акты, регулирующие строительную деятельность). 

Поставленные Главой государства задачи отражены                              в Директиве Президента Республики Беларусь от 4 марта 2019 г. № 8                        ”О приоритетных направлениях развития строительной отрасли“. 
В 2020 году планируется достичь уровня обеспеченности населения жильем 27,3 м² общей площади на 1 человека.
Как и ранее, стоит задача по сдерживанию стоимости строительства жилья с господдержкой.
Одним из главных требований Главы государства является сокращение срока нахождения на очереди многодетных семей до одного года к 2021 году. 
Минстройархитектуры планирует увеличить объемы индивидуального жилищного строительства (далее – ИЖС), в том числе в индустриальном исполнении.  Планируется предоставлять гражданам жилье комплексно: с уже готовой инфраструктурой, комплексной застройкой, одним застройщиком.
В 2019 году планируется осуществлять строительство арендных домов и за счет средств предприятий для своих сотрудников. Объем строительства такого жилья увеличится на 50%: с 90 тыс. м² в 2018 году до 135 тыс. м² в текущем.
Одной из задач отрасли является сохранение и развитие кадрового потенциала. Сегодня в организациях разной формы собственности трудятся около 200 тыс. строителей (более 6% всего занятого населения страны). 

                                             Червенский район

В жилищное строительство в 2018 году инвестировано 20,4 млн. рублей, в том числе за счет средств индивидуальных застройщиков – 15,2 млн. рублей. 

В 2018 году введено в эксплуатацию 15 025 м2 жилья, из них 12 028 – индивидуальное жилищное строительство.

	 Ввод жилья, кв. м.

	2016
	2017
	2018
	2019(план)

	13 472

ИЖС-10 293

Мн.кв.- 3 179
	14 831

ИЖС-8 607 Мн.кв.- 6 224
	15 025

ИЖС-12 028

Мн.кв.-2 997
	24 000

ИЖС-14 000

Мн.кв. 10 000


Среднесписочная численность работников в строительной отрасли за 2018 года составила 251 человек (в 2017 – 176 чел.), среднемесячная заработная плата – 693,6 руб. (111,9% к уровню 2017 года).


Объем строительно-монтажных работ в 2018 году составил           27,6 млн. руб. или 108,2 % к соответствующему периоду прошлого года при прогнозе 100,3%. 
На учете нуждающихся в улучшении жилищных условий в Червенском районе на 18.03.2019 г. состоит 176 многодетных семей.


Плановый показатель обеспечения жильем многодетных на 2018 год был – 47 семей, обеспечено 42 семьи (89,4 % к плану). Плановый показатель обеспечения жильем многодетных семей в 2019 году – 124.
Перечень объектов, проектирование, строительство и реконструкцию которых в 2019 году планируется осуществлять за счет средств районного бюджета и других источников финансирования:

1.
60-квартирный жилой дом по ул. Базовая в г. Червень

2.
60-квартирный жилой дом по ул. Барыкина в г. Червень

3.
Многоквартирный жилой дом по ул. Барыкина в г. Червень

4.
Многоквартирный жилой дом в г. Червень 
5.
8-ми квартирный жилой дом в аг. Любишино 
6.
Многоквартирный жилой дом по пер. Кирова в г.п. Смиловичи 

7.
Многоквартирный жилой дом №2 в г.п. Смиловичи 
8.
Инженерные сети к 60-квартирному жилому дому по ул. Барыкина  в г. Червень

9.
Инженерные сети к 60-квартирному жилому дому по ул. Базовая  в г. Червень 

10.
Инженерные сети к многоквартирному жилому дому в г. Червень 
11.
Инженерные сети к многоквартирному жилому дому №2 в г.п. Смиловичи 
12.
Инженерные сети к многоквартирному жилому дому по ул. Барыкина в г. Червень

13.
Инженерные сети к 8-ми квартирному жилому дому №2 в аг. Любишино 
14.
Район индивидуальной жилой застройки ул. Интернациональная, Колхозная, Тенистая в г.Червень 

15.
Район индивидуальной жилой застройки в д.Журавковичи Червенского района 

16.
Район индивидуальной жилой застройки в границах ул. Коммунаров в   аг. Валевачи Червенского района   

17.
Район индивидуальной жилой застройки в д.Кулики    

18.
Реконструкция здания ЗАГС Червенского райисполкома

19.
Детское дошкольное учреждение на 230 мест, включая проектно-изыскательские работы

20.
Строительство здания государственного учреждения «Червенский районный краеведческий музей» с учетом сноса старого здания

21.
Реконструкция здания ГУО «Червенский районный социально-педагогический центр» в учреждение дошкольного образования, расположенной по адресу: Червенский район г.п. Смиловичи, ул. Революционная, д.20

22.
Капитальный ремонт в части частичной замены и укрепления стропильной  конструкции чердака и ремонта фасада здания ГУО «Гимназия №14 имени В.А. Короля г. Червеня»
23.
Подъездная дорога к району многоквартирной жилой застройки в г. Червень
                                                     Отдел архитектуры, строительства и ЖКХ

                                                     Червенского райисполкома
