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ПОЛИТИКА ГЛХУ «ЧЕРВЕНСКИЙ ЛЕСХОЗ» В ОБЛАСТИ УСТОЙЧИВОГО ЛЕСОУПРАВЛЕНИЯ И ЛЕСОПОЛЬЗОВАНИЯ  
Политика руководства ГЛХУ «Червенский лесхоз» направлена на строгое соблюдение Лесного кодекса Республики Беларусь, действующего лесного  и природоохранного законодательства, государственных стандартов устойчивого лесоуправления и лесопользования.

Руководство «ГЛХУ «Червенский лесхоз» гарантирует соблюдение принципов обеспечения высокой продуктивности и устойчивости лесных экосистем, повышения их биологического разнообразия, минимизации или исключения отрицательного воздействия  лесохозяйственного производства на окружающую среду, неистощительность лесопользования, на экономическую эффективность лесохозяйственного производства, его социальную ориентацию.
Устойчивое лесоуправление и лесопользование в лесхозе осуществляется в целях:

-сохранения лесных и иных, связанных с лесом ресурсов, их биологического и ландшафтного разнообразия;

-усиления экологических функций лесов;

-повышение экономической эффективности лесного хозяйства и удовлетворение потребителей в Республике Беларусь и за ее пределами в лесной продукции;

-соблюдение социальной справедливости в отношении работников лесного комплекса и связанного с лесами населения.
Руководство ГЛХУ «Червенский лесхоз» гарантирует обеспечить условия для выполнения  Политики  в области устойчивого лесоуправления и лесопользования соблюдая  все требования СТБ 1708.

Деятельность ГЛХУ «Червенский лесхоз» доступна для контроля со стороны общественных организаций и средств массовой информации. 
Выполнение Политики ГЛХУ «Червенский лесхоз» в области  устойчивого лесоуправления и лесопользования – обязанность каждого работника ГЛХУ «Червенский лесхоз».

ПОЛИТИКА ГЛХУ «ЧЕРВЕНСКИЙ ЛЕСХОЗ» В ОБЛАСТИ ИДЕНТИФИКАЦИИ ЛЕСНОЙ ПРОДУКЦИИ  ПО ПРИЗНАКУ ПРОИСХОЖДЕНИЯ

Политика  ГЛХУ «Червенский лесхоз» направлена на строгое  соблюдение требований СТБ 2157 к идентификации лесной продукции по признаку происхождения в целях подтверждения происхождения сырья, из которого изготовлена реализуемая (передаваемая) продукция.
Основное намерение ГЛХУ «Червенский лесхоз»  в области идентификации - обеспечение уверенности потребителей в том, что наша продукция происходит из лесов, сертифицированных в соответствии с требованиями  Системы лесной сертификации Национальной системы подтверждения соответствия Республики Беларусь.
Руководство ГЛХУ «Червенский лесхоз» гарантирует обеспечение создания всех условий для выполнения Политики в области идентификации лесной продукции  и продуктов ее переработки  по признаку происхождения.  
Деятельность ГЛХУ «Червенский лесхоз» доступна для контроля со стороны общественных организаций и средств массовой информации. 
Выполнение Политики ГЛХУ «Червенский лесхоз» в области  идентификации   лесной продукции по признаку происхождения – обязанность каждого работника ГЛХУ «Червенский лесхоз».
